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CONTROL DE ASISTENCIAS  
SEGUNDO PERIODO DE RECESO, COMISIÓN PERMANENTE SESIÓN ORDINARIA, TERCER 

AÑO DE EJERCICIO LEGAL DE LA LXIV LEGISLATURA 
 

 

Asistencia (A);   Permiso (P);   Falta   (F).  Retardo (R) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 FECHA 05 OBSERVACIONES 

 NÚMERO DE SESIÓN 6ª.  

No. DIPUTADOS   

1 DIP. JOSÉ GILBERTO TEMOLTZIN MARTÍNEZ P  

2 DIP. FÁTIMA GUADALUPE PÉREZ VARGAS ✓   

3 DIP. GABRIELA ESPERANZA BRITO JIMÉNEZ ✓   

4 DIP. BRENDA CECILIA VILLANTES RODRÍGUEZ ✓   
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CONGRESO DEL ESTADO 

LXIV LEGISLATURA 

SEXTA SESIÓN ORDINARIA 

COMISIÓN PERMANENTE 

5 - JULIO -  2024 

O R  D  E  N    D  E  L    D  Í  A 

 

1. LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, CELEBRADA EL DÍA 28 DE JUNIO DE 2024. 

 

2. PRIMERA LECTURA DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO, POR EL QUE SE 

AUTORIZA AL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE ATLANGATEPEC, TLAXCALA, 

DESINCORPORAR Y EJERCER ACTOS DE DOMINIO, RESPECTO DE BIENES MUEBLES; 

QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE PUNTOS CONSTITUCIONALES, GOBERNACIÓN Y 

JUSTICIA Y ASUNTOS POLÍTICOS. 

 

3. PRIMERA LECTURA DE LA INICIATIVA CON CARÁCTER DE DICTAMEN CON PROYECTO DE 

ACUERDO, POR EL QUE LA LXIV LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO APRUEBA 

QUE SE DISPENSE LA LECTURA DE LOS CAPITULOS QUE CONTENGAN LOS RESULTADOS 

Y CONSIDERACIONES, PARA DAR ECTURA ÚNICAMENTE AL PROYECTO DE ACUERDO DE 

CADA UNO DE LOS DICTÁMENES DE LAS CUENTAS PÚBLICAS DE LOS ENTES 

FISCALIZABLES, CORRESPONDIENTES AL EJERCICIO FISCAL DEL 1 DE ENERO AL 31 DE 

DICIEMBRE DE 2023; QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE FINANZAS Y FISCALIZACIÓN. 

 

4. LECTURA DE LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA POR ESTE CONGRESO. 

 
 

5. ASUNTOS GENERALES. 
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VOTACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 3 VOTOS A FAVOR 0 EN CONTRA 

 

Asistencia (A);   Permiso (P);   Falta   (F).  Retardo (R) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 FECHA 05 OBSERVACIONES 

 NÚMERO DE SESIÓN 6ª.  

No. DIPUTADOS   

1 DIP. JOSÉ GILBERTO TEMOLTZIN MARTÍNEZ P  

2 DIP. FÁTIMA GUADALUPE PÉREZ VARGAS ✓   

3 DIP. GABRIELA ESPERANZA BRITO JIMÉNEZ ✓   

4 DIP. BRENDA CECILIA VILLANTES RODRÍGUEZ ✓   
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Acta de la Quinta Sesión Ordinaria del Segundo 

Período de Receso de la Comisión Permanente 

de la Sexagésima Cuarta Legislatura, 

correspondiente a su Tercer Año de Ejercicio 

Legal, celebrada el día veintiocho de junio de dos 

mil veinticuatro. 

 

En la ciudad de Tlaxcala de Xicohténcatl, siendo las diez horas con cuatro minutos del día veintiocho 

de junio de dos mil veinticuatro, en la sala de sesiones del Palacio Juárez, recinto oficial del Poder 

Legislativo, se reúnen los integrantes de la Comisión Permanente de la Sexagésima Cuarta 

Legislatura, bajo la Presidencia del Diputado José Gilberto Temoltzin Martínez; actuando como 

Secretarias las Diputadas Fátima Guadalupe Pérez Vargas y Gabriela Esperanza Brito Jiménez; 

enseguida el Presidente dice, se inicia esta sesión y, se pide a la Secretaría proceda a pasar lista de 

asistencia e informe con su resultado; se cumple la orden y la Secretaría informa que se encuentra 

presente la mayoría de las Diputadas y el Diputado que integran la Comisión Permanente de la 

Sexagésima Cuarta Legislatura; acto seguido el Presidente dice, en vista de que existe quórum, se 

declara legalmente instalada esta sesión, por lo tanto, se pone a consideración el contenido del orden 

del día, el que se integra de los siguientes puntos: 1. Lectura del acta de la sesión anterior, celebrada 

el día veintiuno de junio de dos mil veinticuatro. 2. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, 

por el que se reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley de Juventud para el Estado de 

Tlaxcala; que presenta la Diputada Olivia Guzmán Tlalmis. 3. Lectura de la correspondencia recibida 

por este Congreso. 4. Asuntos generales. Se somete a votación la aprobación del contenido del 

orden del día, quienes estén a favor o por la negativa de su aprobación, sírvanse manifestar su 

1. LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, CELEBRADA 

EL DÍA 28 DE JUNIO DE 2024. 
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voluntad de manera económica; se cumple la orden y la Secretaría informa el resultado de la 

votación diciendo, tres votos a favor y cero en contra; enseguida el Presidente dice, de acuerdo a 

la votación emitida se declara aprobado el orden del día por unanimidad de votos de los presentes. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -Enseguida el Presidente dice, para desahogar el primer 

punto del orden del día, se pide a la Secretaría proceda a dar lectura al contenido del acta de la 

sesión anterior, celebrada el día veintiuno de junio de dos mil veinticuatro; en uso de la palabra la 

Diputada Gabriela Esperanza Brito Jiménez dice, propongo se dispense la lectura del acta de la 

sesión anterior, celebrada el día veintiuno de junio de dos mil veinticuatro y, se tenga por aprobada 

en los términos en que se desarrolló. Enseguida el Presidente dice, se somete a votación la 

propuesta formulada por la Diputada Gabriela Esperanza Brito Jiménez, quienes estén a favor o por 

la negativa de su aprobación, sírvanse manifestar su voluntad de manera económica; se cumple la 

orden y la Secretaría informa el resultado de la votación diciendo, tres votos a favor y cero en contra; 

enseguida el Presidente dice, de acuerdo a la votación emitida se declara aprobada la propuesta de 

mérito por unanimidad de votos de los presentes. En consecuencia, se dispensa la lectura del acta 

de la sesión anterior, celebrada el día veintiuno de junio de dos mil veinticuatro y, se tiene por 

aprobada en los términos en que se desarrolló. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Posteriormente el Presidente dice, para 

desahogar el siguiente punto del orden del día, se pide a la Secretaría proceda a dar lectura a la 

Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que se reforma y adiciona diversas disposiciones de 

la Ley de Juventud para el Estado de Tlaxcala; que presenta la Diputada Olivia Guzmán Tlalmis; 

una vez cumplida la orden el Presidente dice, de la iniciativa dada a conocer, túrnese a las 

comisiones unidas de Salud, a la de Juventud y Deporte, y a la de Puntos Constitucionales, 

Gobernación y Justicia y Asuntos Políticos; para su estudio, análisis y dictamen. Reciban un saludo 

y la bienvenida a este Congreso desde esta Mesa Directiva quienes nos visitan del Campus Tlaxcala 

Instituto Nacional de Estudios, sus integrantes del Instituto Nacional de Estudios Sindicales de 

Administración Pública; y también Señor Secretario por cierto tomar nota que la Diputada Brenda 

Cecilia Villantes Rodríguez, solicitó permiso y esta Mesa se lo concedió. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Acto seguido el 

Presidente dice, continuando con el siguiente punto del orden del día, se pide a la Secretaría proceda 

a dar lectura a la correspondencia recibida por este Congreso y en consecuencia, con fundamento 

en la fracción VIII del artículo 48 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo se acuerda: Secretaria 

dice, oficio sin número que envían Lorena Cuéllar Cisneros, Gobernadora del Estado de Tlaxcala, 

Luis Antonio Ramírez Hernández, Secretario de Gobierno y David Álvarez Ochoa, Secretario de 

Finanzas, mediante el cual remiten a este Congreso la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que 

se realiza la Distribución de los recursos excedentes del Primer Trimestre del Ejercicio Fiscal dos mil 

veinticuatro.  Presidente dice, túrnese a la Comisión de Finanzas y Fiscalización, para su 

estudio, análisis y dictamen correspondiente. Secretaria dice, oficio TCA/1442/2024, que dirige 

Miguel Ángel Tlapale Hernández, Magistrado Presidente del Tribunal Conciliación y Arbitraje del 

Estado de Tlaxcala, mediante el cual solicita a la Comisión Instructora de Juicio Político, Declaración 

de Procedencia, Desafuero y Responsabilidad de Munícipes, proceda a determinar viable el inicio 

del procedimiento respectivo a los Integrantes del Ayuntamiento de Chiautempan, con motivo del 

incumplimiento al laudo dictado en el juicio laboral 299/2009-B. Presidente dice, túrnese a la 

Comisión Instructora de Juicio Político, Declaración de Procedencia, Desafuero y 

Responsabilidad de Munícipes, para su atención. Secretaria dice, oficio PRES/TEN/2024/0194, 

que envían la Presidenta Municipal y la Tesorera del Municipio de Tenancingo, mediante el cual 

informan a este Congreso sobre las irregularidades en que está incurriendo el Síndico Municipal. 

Presidente dice, túrnese a la Comisión de Finanzas y Fiscalización, para su atención. 

Secretaria dice, copia del oficio PRES/TEN/2024/0192, que dirigen la Presidenta Municipal, 

Tesorera y el Director de Obras Públicas del Municipio de Tenancingo, al Lic. Arturo Lucio Salas 

Míguela, Auditor Superior del Órgano de Fiscalización Superior del Congreso del Estado, a través 

del cual informa que personal de la tesorería y obras públicas, laboran en oficinas alternas a la 

Presidencia Municipal. Presidente dice, túrnese a la Comisión de Finanzas y Fiscalización, para 

su conocimiento. Secretaria dice, copia del oficio 2C/0066/SIND/2024, que envía la Lic. Ma. Gloria 

Ramírez Ramos, Síndico del Municipio de Apetatitlán de Antonio Carvajal, al Lic. Arturo Lucio Salas 

Míguela, Auditor Superior del Órgano de Fiscalización Superior del Congreso del Estado, quien le 
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informa que no valida la Cuenta Pública correspondiente al mes de mayo del ejercicio fiscal dos mil 

veinticuatro. Presidente dice, túrnese a la Comisión de Finanzas y Fiscalización, para su 

conocimiento. Secretaria dice, copia del oficio 2C/0065/SIND/2024, que dirige la Lic. Ma. Gloria 

Ramírez Ramos, Síndico del Municipio de Apetatitlán de Antonio Carvajal, al Lic. Ángelo Gutiérrez 

Hernández, Presidente Municipal, quien hace la devolución de las carpetas que integran la cuenta 

pública del mes de mayo de dos mil veinticuatro. Presidente dice, túrnese a la Comisión de 

Finanzas y Fiscalización, para su conocimiento. Secretaria dice, oficio MSLA/SM/2024/17, que 

envía Consuelo Cervantes Nava, Síndico del Municipio de San Lorenzo Axocomanitla, mediante el 

cual solicita a este Congreso se le informe el estado que gurda el procedimiento de baja y 

desincorporación de unidades vehiculares. Presidente dice, se faculta al Secretario Parlamentario 

dé respuesta a lo solicitado. Secretaria dice, copia del escrito que dirige José Julio Buendía 

Martínez, Director de la Comisión de Agua Potable y Alcantarillado de Ocotlán, al Ayuntamiento del 

Municipio de Tlaxcala, por el que solicita licencia sin goce de sueldo a partir del veintisiete de junio 

por tiempo indefinido. Presidente dice, túrnese a la Comisión de Asuntos Municipales, para su 

conocimiento. Secretaria dice, copia del escrito que envían Juan Manuel Sánchez Hernández, J. 

Cándido Ordoñez Sánchez, Raymundo Tovar Flores y Josué Sánchez Hernández, al C. Pablo Badillo 

Sánchez, Presidente Municipal de Apizaco, por el que solicitan la devolución del puesto de trabajo 

ubicado en avenida Colegio Militar esquina con Francisco y Madero. Presidente dice, túrnese a la 

Comisión de Asuntos Municipales, para su conocimiento. Secretaria dice, copia del escrito que 

envían vecinos de la calle Aquiles Serdán del Municipio de Xicohtzinco, a la Lic. Lorena Cuéllar 

Cisneros, Gobernadora del Estado de Tlaxcala, por el que le solicitan la intervención para que se 

lleven a cabo las obras priorizadas en el Municipio. Presidente dice, túrnese a la Comisión de 

Asuntos Municipales, para su conocimiento. Secretaria dice, escrito que dirige Eduardo 

Tzontecomani Zamora, mediante el cual solicita a este Congreso la intervención para que el 

Ayuntamiento de Xicohtzinco, realice el pago de la obra denominada Rehabilitación de Espacio 

Cultural Lago del Niño. Presidente dice, túrnese a la Comisión de Finanzas y Fiscalización, para 

su atención. Secretaria dice, copia del escrito que envía Bernardo Zamora Romero, a la Lic. Lorena 

Cuéllar Cisneros, Gobernadora del Estado de Tlaxcala, mediante el cual le solicita la intervención 
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para el pago de rentas vencidas del inmueble arrendado que ocupa la Biblioteca Municipal de 

Tenancingo, y la desocupación del bien inmueble. Presidente dice, túrnese a la Comisión de 

Finanzas y Fiscalización, para su conocimiento. Secretaria dice, oficio 

LXIII/3º./PMD/SSP/DPL/1799/2024, que dirige la Diputada Leticia Mosso Hernández, Presidenta de 

la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Guerrero, por el que informa que ha sido designada 

la Comisión Permanente que coordinará los Trabajos Legislativos del Segundo Periodo de Receso, 

correspondiente al Tercer Año de Ejercicio Constitucional, así mismo fungirá como Comisión de 

Instalación de la Sexagésima Cuarta Legislatura. Presidente dice, esta Sexagésima Cuarta 

Legislatura queda debidamente enterada. Secretaria dice, oficio 

LXIII/3º./PMD/SSP/DPL/1798/2024, que envía la Diputada Leticia Mosso Hernández, Presidenta de 

la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Guerrero, por el que informa de la clausura del 

Segundo Periodo de Sesiones Ordinarias del Tercer Año de Ejercicio Constitucional. Presidente 

dice, esta Sexagésima Cuarta Legislatura queda debidamente enterada. - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - A continuación el Presidente dice, para desahogar el siguiente punto del orden del día, 

se concede el uso de la palabra a las Diputadas y al Diputado que deseen referirse a asuntos de 

carácter general. En vista de que ninguna Diputada o Diputado desea hacer uso de la palabra y 

agotado el contenido del orden del día propuesto, siendo las diez horas con treinta y nueve minutos 

del día veintiocho de junio de dos mil veinticuatro, se declara clausurada esta sesión y se cita para 

la próxima que tendrá lugar el día cinco de julio de dos mil veinticuatro, en esta misma sala de 

sesiones del Palacio Juárez, recinto oficial del Poder Legislativo a la hora señalada en el 

Reglamento. Levantándose la presente que firma el Presidente ante las Secretarias que autorizan y 

dan fe. - -  

 

C. José Gilberto Temoltzin Martínez 

Dip. Presidente 
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C. Fátima Guadalupe Pérez Vargas 

Dip. Secretaria 

C. Gabriela Esperanza Brito Jiménez 

Dip. Secretaria 

 

 

Acta de la Quinta Sesión Ordinaria del Segundo Período de Receso de la Comisión Permanente de la Sexagésima Cuarta 

Legislatura, correspondiente a su Tercer Año de Ejercicio Legal, celebrada el día veintiocho de junio de dos mil veinticuatro. 
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APROBACIÓN DISPENSA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, CELEBRADA EL DÍA 28 DE JUNIO DE 

2024. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 FECHA 05 OBSERVACIONES 

 NÚMERO DE SESIÓN 6ª.  

No. DIPUTADOS 3-0  

1 DIP. JOSÉ GILBERTO TEMOLTZIN MARTÍNEZ P  

2 DIP. FÁTIMA GUADALUPE PÉREZ VARGAS ✓   

3 DIP. GABRIELA ESPERANZA BRITO JIMÉNEZ ✓   

4 DIP. BRENDA CECILIA VILLANTES RODRÍGUEZ ✓   
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C OMISI ÓN DE PU NT OS 

C ONST ITUCI ONALE S,  GOBE RNACI ÓN Y 

JUS TICIA  Y  ASU NT OS POLÍTIC OS  

 

 

 

 

AS AMBL EA  LEGI SLATI VA:  

 

 

 

 

 A  l a  Comis i ón  que  sus cr i be  l e  f ue ron  tu r nados  l os  

e xped ien te s  pa r l amen ta r i os  núme ros  LXI V 271/ 2022  y LXI V 

241/2023 ;  e l  p r imero  de  l os  cua le s  con t i ene  e l  o f i c i o  núme ro  

MAT/ SM20221129 -001 ,  de  f echa  ve in t i nueve  de  nov i embre  de  dos 

m i l  ve in t i dós ,  y  do cumen tos  ad jun tos ,  y  e l  s egundo  se  i n i c i ó  con  e l  

o f i c i o  núme ro  SI ND /OFI/ 019/2023  de  f e cha  ca to r ce  de  nov i embre 

de  dos  mi l  ve in t i t rés ,  y do cumentos  anexos .  Ambos  comun i cados  es t án  

f i rmados  por  l a  l i c en c i ada  Lore na  C arr asco  Gar c ía ,  en  su  ca r ácte r  de  

S índ i ca  de l  Mun i c i p i o  de  A t l anga tepec ,  T l ax ca l a ,  qu i en  so l i c i t ó ,  en 

ambas  o cas i ones ,  l a  au to r i z a c i ón  de  es ta  s ober an ía  pa ra  que  e l  

2. PRIMERA LECTURA DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO, POR EL QUE SE AUTORIZA 

AL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE ATLANGATEPEC, TLAXCALA, DESINCORPORAR Y 

EJERCER ACTOS DE DOMINIO, RESPECTO DE BIENES MUEBLES; QUE PRESENTA LA COMISIÓN 

DE PUNTOS CONSTITUCIONALES, GOBERNACIÓN Y JUSTICIA Y ASUNTOS POLÍTICOS. 
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Ayun tamien to  que  r ep res en ta  e j e r za  a c tos  de  domi n io  con  r e l ac i ón  a  

d i ve r sos  b i enes  mueb l es  que  fo rman  par t e  de l  pa t r imon io  de  aque l l a  

Mun i c i pa l i dad.     

 

 En  cumpl im ien to  a  l a  de te rm inac ión  de  l a  P res i den c i a  de  l a  

Mesa  D i r e c t i va  de l  Congres o  de l  Es tado ,  por  cuan to  ha ce  a l  desahogo  

de l  t u rno  co r res pond i en te ,  con  fundamen to  en  l o  d i s pues to  en  l os  

a r t í cu l os  78 ,  81  y  82  f r a c c i ón  XX de  l a  Ley O rgán i ca  de l  Poder  

Leg i s l a t i vo  de l  E s t ado ,  y  35 ,  36 ,  37  f ra c c i ón  XX ,  57  f r a cc i ón  VI I  y  124  

de l  Reg lamen to  In te r i o r  de l  Congr eso  Lo ca l ,  se  pr o cede  a  d i c taminar  

con  bas e  en  l os  s i gu i en tes :  

 

R E S U L T A N D O S 
  1 .  T ra tándose  de l  e xped i en te  pa r l amen ta r i o  número  LXIV 

271/2022 ,  en  e l  o f i c i o  núme ro  MAT /SM20221129-001 ,  de  f e cha  

ve i n t i nueve  de  nov i embre  de  dos  mi l  ve in t i dós ,  l a  S índ i ca  Mun i c i pa l  

p r omoven te  exp resó :   

 

 

“…So l i c i to  que  e l  Congr eso  de l  Es t ado  emi ta  a cuerdo  

median te  e l  cua l  se  au to r i c e  a l  Mun i c i p i o  de  

A t l anga tepec ,  T l a x ca l a ,  l a  ena j enac i ón  de  una  máqu i na  

Re t r oexcavadora ,  ma r ca  Ca te r p i l l a r ,  mode l o  416C ;  con  

núme ro  de  se r i e  1WR-01304  y  nume ro  de  i n ven ta r i o  

ATG -2013-031 . ”  

 

  A  es a  comun i ca c i ón  o f i c i a l  ad j un tó  l a  Mun í c i pe  pe t i c i onar i a 

l os  do cumen tos  s i gu i en tes :   
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  a )  Cop ia  ce r t i f i c ada  de l  a c ta  de  l a  s es i ón  o r d in a r i a  de  

Cab i l do  i den t i f i cada  con  e l  número  A TSEC AB-XX -ORD/ 2022 ,  que  

co r res ponde  a  l a  v i gés ima  s es i ón ,  ce l eb rada  en  f e cha  nueve  de 

nov i embre  de  dos  mi l  ve in t i dós .  

 

 

  De  esa  do cumen ta l  se  adv i e r t e  que ,  a l  desahoga rse  e l  pun to 

núme ro  t res  (III )  de l  o r den  de l  d í a ,  s e  apr obó ,  por  mayor í a  de  vo tos  

de  l as  pe rsonas  i n t egran tes  de l  Ayun tamien to ,  des in co rpora r  de l  

i n ven ta r i o  y ,  po r  ende ,  de l  r eg i s t r o  de l  p a t r imon i o  mun i c i pa l ,  una 

máqu ina  re t r oexcavadora  mar ca  Car t e r p i l l a r ,  mode lo  416C,  con  núme ro  

de  s e r i e  1WR -01304  y  numero  de  i n ven ta r i o  ATG -2013 -031 .  

 

  A l  e f e c to ,  se  pre c i s ó  que  e l  numerar i o  que  s e  ob tenga  de  

l a  ena jena c ión  se rá  u t i l i zado  par a  l a  r ea l i z a c i ón  de  a l guna  a cc i ón  de  

i n t e rés  púb l i co  o  de  bene f i c i o  so c i a l .   

 

 

  b )  La  f a c tu ra  número  0719 ,  de  f e cha  uno  de  jun io  de l  año  

dos  mi l  on ce ,  e xped i da  po r  Andrés  Suár e z  Pedra za ,  con  reg i s t ro  f edera l  

de  con t r i bu yen te s  (RFC )  número  SU PA- 781202 -KY0 ,  a  f a vor  de l  

Mun i c i p i o  de  A t l anga tepec ,  T l a x ca l a ,  y  l a  cua l  es  r e l a t i va  a  una 

r e t roexcavado ra  usada ,  mar ca  Ca te rp i l l a r ,  mode lo  416C,  con  núme ro  

de  s e r i e  1WR-01304 ,  que  tendr í a  un  pre c i o  a  r a zón  de  se te c i en tos  mi l  

pes os ,  ce r o  cen ta vos ,  moneda  na c i ona l  ($700 ,000 .00/100 M .  N . )  

 

 

  c)  Cop i a  ce r t i f i cada  de l  a c ta  de  se s i ón  o r d in a r i a  de  Cab i l do  

i den t i f i cada  con  e l  número  AT SECAB -EXT RA ORD /2023 ,  de  f e cha  

o cho  de  nov iembre  d e l  año  dos  m i l  ve in t i t rés ,  de  l a  que  se  obse r va  

que ,  a l  t ra ta r se  e l  pun to  número  dos  de l  o r den  de l  d í a ,  e l  A yun tam ien to 
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de l  Mun i c i p i o  de  r e fe ren c i a  a co rdó  que  l os  r e cu rso s  económi cos  que  s e 

ob tengan  de  l a  ven ta  de  l a  máqu ina  r e t roexcavador a  de  a lus i ón  s e 

des t i na r an  a  b r i n dar  “…apoyos  s oc i a l es  pa r a  grupos  vu lne rab les  de l  

Mun i c i p i o  de  A t l anga tepec…” .   

 

 

 2 .  Con  o f i c i o  núme ro  

LXI V/C PC GJAP/DI P.RFBL 086/ 2023 ,  de  f e cha  c i n co  de  d i c i embre  de 

dos  mi l  ve in t i t rés ,  sus cr i to  por  l a  D i pu tada  en ton ces  P res i den ta  de  es ta  

Comis i ón ,  s e  i n f o rmó  a  l a  S índ i co  Mun i c i pa l  pe t i c i ona r i a  que  s e 

p r ac t i c a r í a  una  i ns pecc i ón  o cu l a r  r es pec to  de  l a  máqu ina 

r e t roexcavado ra  i n d i cada ,  en  l os  té rminos  pr e v i s tos  en  e l  a r t í cu l o  48  

de  l a  Ley  de l  Pa t r imon io  Púb l i co  de l  Es tado  de  T l ax ca l a .  

 

    

  3 .  En  cuan to  a  l a  i n s pe cc i ón  ocu la r ,  y  f o togr a f í a s  que  l a  

complemen tan ,  con fo rme a l  ac ta  que  a l  e f e c to  s e  f o rmu ló ,  de  f e cha   

d i e c i o cho  de  d i c i embre  de  l a  anua l i dad dos  mi l  ve in t i dó s ,  

es pe c í f i camen te   en   l a  Hac i enda   O l i va r es ,  ub i cada  a  una  d i s tan c i a  de 

ap rox imadamen te  dos  k i l ómet ros  r es pec to  a l  nú c l eo  de  pob l a c i ón  de  

A t l anga tepec ,  T l ax ca l a ,  a l  es ta r  en  d i cho  i nmueb le  se  p ro ced i ó  a 

r e v i sa r  l a  i den t i dad  de  l a   máqu ina  r e t roexcavado ra  mar ca  ca te rp i l l a r ,  

mode l o  4126C,  con  núme ro  de  se r i e  1WR -01304,  de  l a  cua l  se  cons ta tó  

que  se  en cuen t ra  en  ma l  es tado  de  cons er va c i ón  y  s e  co r robor ó  que  

l os  da tos  de  i den t i f i ca c i ón  que  f í s i camen te  obran  en  es e  b i en  mueb l e 

con cu erdan  con  l os  apo r t ados  po r  l a  pe t i c i onar i a .  

 

 

  4 .  Po r  med io  de  o f i c i o  núme ro  SI ND / OFI/ 001/ 2024 ,  de 

f e cha  on ce  de   ener o  de l  año  en  cu r so ,  l a  S índ i co  Mun i c i pa l  i n fo rm ó 

que  “… con  l a  f i n a l i dad  de  da r  segu imi en to  a  l a  des in cor po ra c i ón  del  
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pa t r imon io  mun i c i pa l  de  A t l anga tepec ,  l a  m áqu ina  re t r oexcavadora  

mar ca  Ca te r p i l l a r ,  mode l o  416  C ,  con  n úme ro  de  s e r i e   1WR -01304,  

con  numero  de   i nven ta r i o  ATG -2013-031  y  de  l os  dos  veh í cu l os  e l  

p r ime ro  veh í cu lo  TSURU  ma r ca  NISSAN,  mode lo  2015 ,  número  de  s e r i e  

3N1EB31S6FK328738 ,  con  nume ro  de  i n ven ta r i o   ATG -14 -035 ,  y  e l  

segundo ,  veh í cu l o  TSURU,  mar ca   NISSAN,   mode l o  2015 ,  número   de   

se r i e  3N1EB31S6FK311132,  con  núme ro  de     i n ven ta r i o  ATG -14-036 ,  

as im i smo,  en  a t en c ión  a  su  o f i c i o  núme ro  

LXI V/C PC GJAP/DI P.RFB L 047/ 2023 ,  de  f e cha  t re i n ta  de  o c tub r e  de 

dos  mi l  ve in t i t r és  y  r e c i b i do  …  e l  d í a  t r e i n ta  y  uno  de l  m i smo  mes  y 

año ,   as í  como  de  l a  v i s i ta  po r  pe rsona l  de l  Congres o  de l  Es tado  a  es t e  

Ayun tamien to  e l  pasado  l une s  d i e c i o cho  de  d i c i embre  de  dos  mi l  

ve i n t i t rés ,  con  l a  f i na l i dad  de  co r robora r  y  r e v i sa r  f í s i c amen te  d i cha   

maqu ina  y  veh í cu los  menc ionados ,  de r i vado  de  l o  an te r i o r  anexa  cop i a 

ce r t i f i cada  por  l a  L i cenc i ada  Zon i a  Mon t i e l  Candeneda ,  Se c re ta r i a  de l  

Ayun tamien to  de l  ac t a  de  cab i l do ,  e x t r ao r d in a r i a  ATS ECAB-

EX TRA ORD/2024 ,  de  f e cha  d i e z  de  ener o  de  l a  pr esen te  anua l i dad,   

deb i damen te  s e l l a da  y  f i rmada  po r  l os  16  miembros  que  con fo rman  e l  

a yun tamien to  de  A t l anga tepec .  Der i vado  de  l o  an te r i o r  i n fo rma  que  

con  l os  re cu rs os  ob ten i dos  de  l a  ven ta  de  l a  maqu ina  y  veh í cu l os  

menc i onados  se r án  des t i n ados  a  l a  re a l i za c i ón  de  una  obra  de  bene f i c i o  

co l e c t i vo  y  pa r a  l a  c i u dadan ía ,  s i endo  l a  con t i nua c i ón  de  gua rn i c i ón  y  

banque ta  de  l a  Aven i da  Emi l i o  Sán che z P i edr as  en  l a  cabecer a  

Mun i c i pa l .   

 

 

 5 .   I gua lmen te ,  e xh i b i ó  cop ia  ce r t i f i cada  de l  ac t a  de  l a  

se s i ón  e xt rao r d ina r i a  de  Cab i l do ,  ce l ebrada  por  e l  Ayun tami en to  de  

A t l anga tepec ,  T l ax ca l a ,  e l  d í a  d i e z  de  ener o  de  es te  año ,  en  l a  que  s e  

a cor dó  que  l os  r e cu rs os  ob ten i dos  por  l a  ven ta  de  l a  máqu ina 

Re t r oexcavadora  se rán  des t i n ados  a  l a  re a l i za c i ón  de  una  ob r a  de  
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benef i c i o  co l e c t i vo  y  pa ra  l a  c i udadan ía  como  l o  mar ca  e l  a r t í cu l o  83 

de  l a  Ley  de l  Es t ado  de  T l ax ca l a ,  s i endo  l a  con t i nua c ión  de  gua rn i c i ón  

y  banque ta  de  l a do  de re cho   en  l a  Aven i da  Emi l i o  Sán che z P i ed ras  

A t l anga tepec ,  T l ax ca l a .   

 

  6 .  A  t ra vés  de l  o f i c i o  número  SI ND / OFI/ 019/ 2023 ,  

g i r ado  por  l a  l i cen c i ada  Lo rena  Car ras co  Ga r c í a ,  S índ i co  Mun i c i pa l  de  

A t l anga tepec ,  T l a x ca l a ,  so l i c i tó  a  es t e  Congr eso  Lo ca l  emi t a  un  

A cuerdo  en  e l  que  se  au to r i c e  a l  gob ie rno  de  es a  Mun i c i pa l i dad  e je r ce r  

a c tos  de  domin io  res pecto  a  dos  un i dades  veh i cu l a res ,  que  

opor tunamen te  se  des t i na ron  a  l a  pre s ta c i ón  de l  se r v i c i o  de  s egur i dad 

púb l i ca ;  e l  pr imer  veh í cu lo  es  un  au tomóv i l  mar ca  N i s san  T su ru ,  

mode l o  2015 ,  con  núme ro  de  s e r i e  3N1EB31S6FK328738  y  número  de 

i n ven ta r i o  ATG -14 -035 ,  y  e l  s egundo  veh í cu lo  es  mar ca  N i s s an  T su ru ,  

mode l o  2015 ,  con  núme ro  de  s e r i e  3N1EB31S6FK311132  y  número  de 

i n ven ta r i o  ATG-14 -036 .  

   

  A  e sa  comun i ca c i ón  o f i c i a l  se  a compañaron  l as  

do cumen ta l es  s i gu i en tes :  

 

  a)  Cop ia  ce r t i f i c ada  de l  ac t a  de  l a  ses i ón  ex t rao r d ina r i a  de 

cab i l do  i den t i f i cada  con  e l  número  ATSE CAB- EXTRA ORD/ 2023 ,  de  

f e cha  do ce  de  ju l i o  de l  año  dos  m i l  ve in t i t rés ,  en  e l  en tend i do  de  que ,  

a l  desahogars e  e l  pun to  número  dos  de l  o r den  de l  d í a ,  se  aprobó ,  por  

unan imi dad de  vo tos  de  l as  personas  i n t egran tes  de l  Ayun tamien to  de l  

Mun i c i p i o  re f e r i do ,  des in co r por a r  de l  i n ven ta r i o  y ,  po r  ende ,  de l  

r eg i s t ro  pa t r imon i a l  i nhe ren te ,  l a s  a lud i da  un i dades  veh i cu l a res  y   que  

e l  re cu r so  e conómi co  que  s e  ob tu v i e ra  po r  l a  ena jena c ión  se  des t i n a r ía  

con f o rme  a  l o  d i s pues to  en  e l  a r t í cu l o  38   de  l a  Ley  Mun i c i pa l  de l  

Es t ado .   
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  b )  Las  f a c tu r as  núme ros  B000005423 y  B000005349 de 

f e chas  ve in t i uno  y  do ce ,  ambas  f e chas  de  nov i embre  de l  año  dos  mi l  

c a to r ce ,  e xped i das  por  l a  pe rsona  mo ra l  denominada  D i s t r i bu i do ra  

Au tomo tr i z  T l a xca l a ,  S . A  de  C . V . ,  a  f a vor  de l  Mun i c i p i o  de  

A t l anga tepec ,  T l a xca l a ,  l a s   cua l es  s on  re l a t i vas  l os  veh í cu los  ma te r i a  

de l  asun to ,  cu yo  va l o r  as cend ía  a  c i en to  t r e in ta  y  nueve  mi l  s e tec i en tos  

noven ta  y  nueve  pes os ,  ce r o  cen ta vos ,  moneda  na c iona l  ( $  

139 .799 . 00 /100 M.  N . )  cada  una ,  hab i endo  ya  es t ado  usadas .  

 

 

 

 

 

  7 .  Po r  med i o  de l  o f i c i o  número  

LXI V/C PC GJAP/DI P.RFB L 040/ 2023 ,  de  f echa  t r e ce  de  d i c i embre 

de l  año  dos  mi l  ve in t i t rés ,  s i gnado  por  l a  D i pu tada  en  es e  t i empo 

P r es i den ta  de  es ta  Comis i ón ,  se  i n fo rmó a l  Ayun tami en to  de  

A t l anga tepec ,  T l a x ca l a ,  que  e l  d í a  d i e c i o cho  de l  m i smo mes  se  

p r ac t i c a r í a  i n s pe cc ión  o cu l a r  a  l as  un idades  veh i cu l a r es  mate r i a  de  su  

p r ime r  es cr i to .  

  

 

  8 .  La  i n s pe cc ión  o cu la r  re f e r i da  se  ve r i f i có ,  pr e c i samen te ,  

e l  d í a  d i e c i o cho  de  d i c i embre  de l  año  en  cu rs o ,  t en i endo  po r  ob j e to  

co r robora r  l a  ex i s t en c i a ,  i den t i dad  y  es tado  f í s i co  de  cons er va c ión  de  

l os  veh í cu lo s  mar ca  N i s san  T su ru ,  r e f e r i dos  en  l í n eas  que  an te ceden .  

 

  A l  res pe c to ,  de  l a  d i l i gen c i a  en  comen to  resu l t ó  que  s í  s e 

encon t r a ron  t a l es  un idades  veh i cu l a res ,  cu yos  da tos  de  i den t i f i c a c i ón 

co in c i d i e r on  con  l os  apor t ados  po r  l a  S índ i ca  Mun i c i pa l  s o l i c i t an te  y  s e 
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cons ta tó  que  ambos  s e  ha l l an  en  ma l  es tado ,  a l  grado  de  no  se r  v i ab l e 

su  fun c i onamien to .  

 

 

  Con  l os  an te ceden tes  n a r r ados  l a  Comis i ón  que  sus cr i be  s e 

pe rmi t e  emi t i r  l o s  s i gu i e n tes :    

 

 

C O N S I D E R A N D O S 
 

 

  I .  De  con fo rmi dad  con  l o  d i s pues to  en  e l  a r t í cu l o  45  de  l a  

Cons t i tu c i ón  Po l í t i ca  de l  Es t ado  L i br e  y  Sober ano  de  T l a x ca l a ,  " … L as 

r esol uc i one s  de l  C ongre so te ndr án e l  ca rácter  de  Leye s ,  

De cre tos  o  Acuer dos .  … ” .  

 

 En  e l  a r t í cu l o  83  de  l a  Ley Mun i c i pa l  de l  Es tado  de  T l a x ca l a  

se  de te rmina  que  "…Los Ayuntamie nt os  no efe ct uarán 

e na je nacione s o  pe rmutas de  sus b ienes  mueble s e  inmueb les ,  

e xcepto  cuando  e l lo  sea  nece sar io  para  la  re al izac i ón de  ob ras 

de  benef i c io  co l ect iv o  o  para  cualq uier  otr o  pr opósi to  de  in te ré s 

p úbl i co  y  req uer i rá  l a  so l i c i tud  ap robada  por  cuando  menos  l as  

d os  t erceras  parte s  de  los  i nteg rante s  de l  Ay untami ent o a l  

C ong re so  de l  E st ado  y  la  autor izac i ón  p oster i or  de  e ste " .  

 

 

 En  l os  a r t í cu l os  2  f ra c c i ón  I I I ,  5  f r a cc i ón  VI ,  8  f ra c c i ón  V ,  

45  f r a c c i ón  l l  y  46  f ra c c i ones  I  y  I I  de  l a  Ley  de l  Pa t r imon io  Púb l i co  

de l  Es t ado ,  se  es tab le ce  l o  re l a c i onado  a l  pa t r imon io  de  l os  mun i c i p i os  

y ,  en  cuan to  a l  pr oced imien to  pa ra  ena jenar  b i enes ,  que  pe r tene zcan  
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a  l os  mun i c i p i os ,  r emi te  a l  p ro ced imien to  s eña l ado  en  l a  Ley Mun i c i pa l  

de l  E s t ado .  

 

 Con  l as  menc i onada s  d i s pos i c i ones  l e ga l es ,  se  j us t i f i ca  l a  

compe ten c i a  de  es t a  Soberan ía  Lo ca l  pa r a  conocer ,  ana l i za r  y  res o l ve r  

l a s  so l i c i t udes  p res en tadas  po r  l a  S í nd i co  de l  Mun i c i p i o  de  

A t l anga tepec ,  T l a x ca l a ,  tenden tes  a  que  se  au to r i c e  l a  ena jena c ión  de  

de te rminados  b i enes  mueb l es ,  que  s on  p rop i edad de  ese  Mun i c i p i o .  

 

 

 l l .  En  e l  a r t í cu l o  41  de  l a  Ley  de l  Pa t r imon i o  Púb l i co  de l  

Es t ado  de  T l ax ca l a  se  de te rmina  l o  s i gu i en te :   

 

"Ar t í cu l o  41 .  Los  b i enes  de  domin i o  púb l i co  de l  Es t ado  

podr án  se r  ena jenados ,  pr ev i a  des in cor pora c i ón  

d i c tada  por  e l  E j e cu t i vo  y  ap robada  por  e l  Cong reso .  

La  ena jena c ión  de  l os  b i enes  de  domi n io  púb l i co  

pe r tenec i en tes  a l  Mun i c i p i o ,  r eque r i rá  l a  

des i n cor po ra c i ón  de l  Ayun tami en to  con fo rme a  l o  que  

es tab le ce  l a  Ley  Mun i c i pa l  de l  Es tado ,  pre v i o  a cuerdo  

de  l as  dos  te r ce ras  pa r tes  de  l os  m iembros  de l  Cab i l do  

y  con  l a  au to r i za c i ón  de l  Congreso .  

 

… "  

 

  E l  p re cep to  t rans cr i to  s e  complemen ta  con  l o  es tab l e c i do 

en  e l  d i ve r s o  45  f ra c c i ón  l l  de l  m i smo Ordenamien to  Lega l ,  en  e l  que  

se  es tab le ce :  
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Ar t í cu lo  45 .  Pa ra  l a  ena jena c i ón ,  a  t ra vés  de  

compraven ta ,  pe rmu ta  o  donac ión  de l  pa t r imon i o  de  

l os  en tes  púb l i cos ,  s e  obser va rá  l o  s i gu i en te :  

 

I .  …  

 

I I .  Los  a yun tamien tos ,  con  l a  au to r i za c i ón  de  por  l o  

menos  l as  dos  te r ce ras  pa r tes  de  l os  i n teg ran tes  de l  

Cab i l do ,  s o l i c i ta r án  an te  e l  Congr eso  l a  au to r i za c i ón  de  

ena jena c ión  de  sus  b i enes  mueb l es  o  i nmueb les ,  y  

 

I I I .  …  

 

 A  pa r t i r  de  l as  d i s pos i c i ones  l e ga l es  en  c i ta  s e  con c l uye  que 

l a  des in cor por a c i ón  impl i c a  l a  separa c i ón  de  un  b i en  de l  pa t r imon i o  

Es ta ta l  o  Mun i c i pa l  y  de j a r l o  en  a p t i tu d  de  ena jena c ión ,  con  l a  p r e v ia  

au to r i za c i ón  de l  Pode r  Leg i s l a t i vo  de l  Es t ado .   

 

  

 I II .  En  l os  asun tos  que  nos  ocupan ,  l a s  so l i c i t udes  de l  

Ayun tamien to  de  A t l anga tepec ,  T l a x ca l a ,  pa r a  ena jenar  l a s  un i dades 

veh i cu l a r es  des cr i tas  en  RESULTANDOS  y sus  p l an teami en tos  respec to  

a l  des t i n o  de  es os  b i enes  mueb les ,  que  han  cump l i do  su  u t i l i dad  en  l a 

Admin i s t ra c i ón  Púb l i c a  Mun i c i pa l ,  y  de  l os  re cu rsos  económi cos  que  se  

ob tengan  con  mo t i vo  de  l a  t ra s l a c i ón  de  su  domin i o ,  s on  pr oceden tes .  

 

 

 En  e f e c to ,  l a  S í nd i co  Mun i c i pa l  p r omoven te  pr esen tó  cop ia  

ce r t i f i cada  de l  a c t a  de  l a  ses i ón  de  Cab i l do  de  f e cha  nueve  de   

nov i embre  de  dos  mi l  ve in t i dós ,  de  l a  que  se  adv i e r te  que ,  a l  

des ahogarse  e l  pun to   t res  de l  o r den  de l  d í a ,  e l  P res i den te  Mun i c i pa l  



 

 

 

 

22 

 

 

 

 

expuso  d i ve r s os  ra zonamien tos  tenden te s  a  l a  des in cor po ra c i ón  de  una  

máqu ina  r e t roexcavador a  y  de  dos  un i dades  veh i cu l a re s  de l  pa t r imon i o 

mun i c i pa l ,  seña lando  que  deb ía  f o rma l i za r s e  l a  s o l i c i tu d an te  e l  

Congr eso  de l  Es t ado ,  pa ra  obtener  au to r i za c i ón  par a  ena jenar l os ;  

p r opues ta  que  fu e  aprobada  por  unan imi dad de  l a s  per s onas  

i n t eg ran tes  de l  Ayun tami en to .  

  

 En  e l  m i smo  a c to ,  s e  a co r dó  que  l os  r ecu rsos  p ro ven ien te s  

de  l a  ena jena c ión  se  des t i na r í an  a l  cumpl im i en to  de  a cc i ones  que  

bene f i c i en  a  l a  c i u dadan ía  en  l os  t é rmino s  pr e v i s tos  por  e l  a r t í cu l o  83  

de  l a  Ley  Mun i c i pa l  de l  Es tado .    

 

 

 I V.  Po r  cuan to  ha ce  a  l as  un i dades  veh i cu l a re s  que  fuer on  

i ns pe cc i onadas  en  l u gar es  d i s t i n tos  de  l a  cabecer a  mun i c i pa l  de  

A t l anga tepec ,  T l a x ca l a ,  l a s  mi smas  se  en cuen t ran  ma te r i a lmen te 

ub i cadas  en  l as  pob l a c i ones  r e l a c i onada s  po r  e l  P r es i den te  Mun i c i pa l  

de  A t l anga tepec ,  T l a x ca l a ,  en  su  comun i cac i ón  o f i c i a l  núme ro  

DE SPACHO/ 0416/2023/S P .  

 

 La  i n f o rmac i ón  re l a t i va  a  d i chas  un i dades  au tomo to ras  fu e 

co r roborada  a l  re a l i za r  l a  i n s pe cc ión  o cu l a r  en  t é rminos  de l  a r t í cu l o  48  

de  l a  Ley de  Pa t r imon io  Pú b l i co  de l  Es tado  T l a x ca l a ,  r esu l tando  que  

e f e c t i vamen te  l os  da tos  p ropor c i onados  por  e l  Gob ie rno  Mun i c i pa l  

so l i c i t an te  son  co r r ec tos .  

 

  

 V .  De r i vado  de  l a  i n s pecc i ón  o cu l a r ,  se   con c lu ye  que  l os  

t r es  b i enes  mueb l es  ma te r i a  de  l os  es cr i t os  i n i c i a l es  han  cumpl i do  s u  

obj e to ,  s i n  que  en  l a  a c tua l i dad  resu l t en  f un c iona les ,  po r  l o  que  es  

i n v i ab l e  que  con t i núen  en  s e r v i c i o  a c t i vo ;  asevera c i ón  que  se  re fu er za  
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con  e l  con ten i do  de  l a  Gu ía  de  V i da  Ú t i l  y  Po r cen ta je  de  Dep re c i a c i ón ,  

e xped ida  po r  e l  Con se j o  Nac i ona l  de  A rmon i za c i ón  Con tab l e ,  que  p re vé  

l a  Ley  Gene ra l  de  Con tab i l i dad  Gubernamen ta l ,  pub l i c ada  e l  d í a  qu in ce 

de  agos to  de l  año  dos  mi l  do ce ,  en  e l  D i a r i o  Of i c i a l  de  l a  Federa c i ón .  

 

 En  ese  do cumen to  s e  de f i ne ,  en t re  o t r os  con cep tos ,  l o  

r e l a c i onado  a  l a  v i da  ú t i l  de l  pa r que  veh i cu l a r ,  a t r i buyéndo l e  un  

pe r i odo  de  c i n co  años ;  d i s pos i c i ón  admin i s t r a t i va  que  permi te  a  l a  

Comis i ón  que  s usc r i be  tener  l a  ce r te za  de  que  aque l l os  b i enes  mueb les ,  

deb i do  a l  t rans cu r so  de l  t i empo ,  h an  con c l u ido  su  l a pso  de  u t i l i dad ,  y  

no  son  ap tos  pa ra  segu i r  pres t ando  un  s e r v i c i o  a  l a  so c i edad.  Po r  es t e 

mo t i vo ,  su  permanenc i a  en  e l  reg i s t r o  de  pa t r imon i o  mun i c i pa l  res u l ta  

i n adecuada .   

 

 VI .  Cons i de r ando  l o  an te r i o rmen te  e xpues to ,  es  de 

con c l u i r se  que ,  de  a cuerdo  a  l a  do cumen ta c ión  e xh i b i da  po r  e l  

p r omoven te ,  re l a t i va  a  l a  máqu ina  re t r oexcavadora  y  a  l as  dos  

un i dades  veh i cu l a res  a  des in cor pora r  y  a  ena j enar ,  l a  cua l  ha  s i do  

ve r i f i cada ,  pr i n c i pa lmen te  po r  cuan to  ha ce  a  l as  f ac tu r as  

co r res pond ien tes ,  s e  i den t i f i ca  p l enamen te  l a  m ar ca  de  cada  veh í cu l o,  

su  res pec t i vo  mode l o  y  número  de  s e r i e ,  as í  como  l a  agen c i a  o  

d i s t r i bu i do ra  de  au tomóv i l es  qu e  e xp i d i ó  l a  co r res pond ien te  f a c tu r a  y  

de  l a  que  p rov i ene  cada  un i dad  au tomo tor a .  

 

 A s im i smo ,  se  ve r i f i c ó  que  en  cada  una  de  es as  f a c tu ras  se  

es pec i f i ca  l a  denomina c i ón  de l  Mun i c i p i o  de  A t l anga tepec ,  T l a x ca l a ,  

como  comprador  de  l a  un i dad veh i cu l a r  i n her en te .  

 

  Lo  an te r i o r ,  con ca tenado  a l  res u l tado  de  l a  i n spe cc ión  

o cu l a r  pra c t i cada  a  l os  b i enes  mueb l es  ma te r i a  de  l as  so l i c i tudes  de  

o r i gen ,  en  l a  que  s e  co r robor ó  l a  e x i s ten c i a  de  aque l l os ,  su  i den t i dad 
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–  a  t ra vés  de  sus  da tos  de  i den t i f i ca c i ón -  y  e l  es tado  f í s i co  en  que  se  

encuen t ran ,  de l  que  s e  der i va  que  no  s on  fun c i ona l es ,  pa ra  l a  

p r es ta c i ón  de  l os  s e r v i c i o s  púb l i cos  a  que  es tu v i e ron  des t i n a dos ,  

con l l e va  a  con c lu i r  que  l o  per t i n en te  es  con ceder  au to r i z a c i ón  par a 

ena jenar  ta l  máqu ina  r e t roexcavadora  y  l os  veh í cu l os  sup ra  desc r i t os ,  

med ian te  l a  ce l ebra c i ón  de  uno  o  más  con t r a tos  de  compraven ta .  

 

  E l l o  se  sug ie r e  en  ta l es  té rminos ,  máx ime  que ,  con fo rme  a  

l o  de te rminado  por  e l  Ayun tam ien to  de  A t l anga tepec ,  T l a x ca l a ,  e l  

r e cu rs o  e conómi co  que  se  obtenga  de  l a  ven ta  de  l os  b i ene s  mueb les  

de  re f e r en c i a  s e  des t i na r á  a  l a  con t i nua c ión  de  l a  cons t ru cc i ón  de  

gua rn i c i ón  y  banque ta  en  l a  Aven ida  Emi l i o  Sán che z  P i edr as ,  en  l a  

cabecer a  Mun i c i pa l  de  A t l anga tepec ,  T l a x ca l a ,  l o  cua l  es  aco rde  a l  

ob j e to  s o c i a l  que  deben  re ves t i r  l a s  ena j ena c i ones  de  l os  b i enes  del  

domin i o  púb l i co .   

 

 

  Po r  l os  ra zonamien tos  an te r i o rmen te  e xpues tos ,  l a  

Comis i ón  que  sus cr i be ,  some te  a  l a  cons i de ra c i ón  de  es ta  Asamblea  

Leg i s l a t i va ,  e l  s i gu i en te .  

 

 

 

P R O Y E C T O  

D E  

A C U E R D O 
 

 

PRI ME RO .  Con  fundamen to  en  l o  d i s pues to  en  l os  a r t í cu l os  45 ,  47  y  

54  f ra c c i ón  LXI I  de  l a  Cons t i tu c i ón  Po l í t i ca  de l  Es tado  L ib re  y  Sobe rano 
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de  T l a xca l a ;  3 ,  5  f ra c c i ón  I ,  7 ,  9  f ra c c i ón  I I I ,1 0  apar t ado  B f ra c c i ón 

VI I  de  l a  Ley  Orgán i ca  de l  Poder  Leg i s l a t i vo  de l  Es t ado ;  83  de  l a  Ley 

Mun i c i pa l  de l  Es tado  de  T l a x ca l a ,  y  2  f ra c c i ón  I I I ,  5  f r a cc i ón  VI ,  8  

f r a cc i ón  V ,  41 ,  pá r ra fo  pr imero  y  45  f r a cc i ón  I I  de  l a  Ley  de l  Pa t r imon i o 

Púb l i co  de l  E s t ado ,  y  con  bas e  en  l a  e xpo s i c i ón  que  mo t i va  e l  pres en te  

A cuerdo ,  se  au to r i za  a l  Ayun tam ien to  de l  Mun i c i p i o  de  A t l anga tepec ,  

T l a x ca l a ,  des in co r pora r  y  e j e r ce r  a c tos  de  domi n io ,  med ian te  uno  o  

más  con t ra tos  de  compraven ta ,  con  re l a c i ón  a  l os  b i enes  mueb les  

s i gu i en tes :  

 

1 .  Máqu ina  Re t roexcavador a ,  mar ca  Ca te r p i l l a r ,  mode lo  416C  y  núme ro  

de  se r i e  1WR-01304 ;  cu ya  prop iedad se  a cr ed i ta  con  l a  f a c tu r a  n úme ro  

0719 ,  de  f e cha  p r imero  de  j un io  de  dos  mi l  on ce ,  e xped i da  por  A lqu i l e r  

de  Maqu ina r i a  Ven ta  y  A car r eo  de  Ma te r i a l  pa ra  l a  Cons t ru cc i ón ,  a  

f a vor  de l  Mun i c i p i o  de  A t l anga tepec ,  T l a x ca l a .   

 

2 .  Veh í cu l o  ma rca  N i s san  Tsu ru ,  mode lo  2015  y  núme ro  de  se r i e  

3N1EB31S6FK328738 ;  en  e l  en tend i do  de  que  e l  de r e cho  de  p rop i edad 

se  j us t i f i ca  con  l a  f ac tu ra  número  B000005423 ,  de  f echa  ve i n t i uno  de  

nov i embre  de l  año  dos  mi l  ve in t i cu a t ro ,  que  e xp i d i ó  por  l a  pe rsona  

mora l  denominada  D i s t r i bu i do ra  Au tomo tr i z  T l a x ca l a ,  S .A  de  C .V . ,  a  

f a vor  de l  Mun i c i p i o  de  A t l anga tepec .  T l a x ca l a .   

 

3 .  Veh í cu lo  mar ca  N i s san  T su ru ,  mode lo  2015  y  número  de  s e r i e 

3N1EB31S6FK311132 ;  a l  que  l e  co r res ponde  l a  f a c tu ra  núme ro  

B000005349 ,  de  f e cha  ve in t i uno  de  nov iembre  de  dos  mi l  ca to rce ,  

e xped ida  por  D i s t r i bu i do ra  Au tomo tr i z  T l a x ca l a ,  S .A  de  C .V . ,  a  f a vo r  

de l  Mun i c i p i o  de  A t l anga tepec .  T l a x ca l a .  
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Respec to  de  l os  do cumen tos  que  pr esen tó  l a  c i udadana  Lo rena 

Car ras co  Gar c í a ,  S ind i ca  de l  Mun i c i p i o  de  A t l anga tepec ,  T l ax ca l a ,  pa ra  

a c red i ta r  l a  pr op iedad  de  l a  Máqu ina  Re t r oexcavadora  y  de  l as  dos  

un i dades  au tomo toras ,  su  va l i de z  y  au ten t i c i dad s e r á  r es pons ab i l i dad 

de  ta l  pe rsona .   

 

 

S EGU ND O .  E l  pro ced imi en to  de  suba s ta  púb l i ca ,  pa ra  e fe c tua r  l a  ven ta 

de  l a  re t roexcavador a  y  de  l as  u n i dades  veh i cu l a r es  de sc r i tas  en  e l  

pun to  PRIMERO  de  es te  Acuerdo ,  s e  r ea l i za rá  con f o rme a  l os  

l i n eamien tos  y  super v i s i ón  que  pa ra  ta l  e f ec to  d i c te  y  rea l i c e ,  en  su  

o r den ,  e l  Órgano  de  F i s ca l i za c i ón  Super i o r  de l  Cong res o  de l  Es tado .  

 

En  a ten c ión  a  l o  an te r i o r ,  s e  i n s t r uye  a l  c i ta do  Órgano  Técn i co  del  

Congr eso  de l  Es tado ,  pa r a  que ,  den t ro  de l  té rmino  impro r rogab le  de  

t r e in ta  d í as  na tu ra l es ,  pos te r i o r es  a  l a  so l i c i tu d  que  l e  f o rmu l é  e l  

Ayun tamien to  de  A t l anga tepec ,  T l a x ca l a ,  e f ec túe  e l  p ro ced imi en to  de  

suba s t a  res pect i vo .  

 

 

T ERCE RO .  Con  fundamen to  en  l o  d i s pues to  po r  e l  a r t í cu l o  104  f ra c c i ón 

I  de  l a  Ley  Orgán i ca  de l  Poder  Leg i s l a t i vo ,  s e  i n s t ru ye  a l  S e cr e ta r i o 

Pa r l amen ta r i o  de l  Congr eso  de l  Es t ado ,  pa ra  que ,  una  ve z  ap robado  e l  

p r esen te  A cuerdo ,  l o  no t i f i que  a l  Ayun tami en to  de  A t l anga tepec ,  

T l a x ca l a ,  as í  como a  l a  pe rsona  T i tu l a r  de l  Órgano  de  F i s ca l i z a c i ón 

Super i o r ,  pa r a  su  deb i do  cumpl im ien to .  

 

 

CUA RT O .  Pub l í ques e  e l  pr esen te  A cuerdo  en  e l  Pe r i ód i co  Of i c i a l  de l  

Gob ie rno  de l  Es tado  de  T l a x ca l a .  
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  Dado  en  l a  S a l a  de  Comis i ones  de l  Pa l a c i o  Juár e z ,  Re c in to  

Of i c i a l  de l  Poder  Leg i s l a t i vo  de l  Es tado  L ib re  y  Soberano  de  T l ax ca l a ,  

en  l a  C iudad  de  T l a xca l a  de  X i coh tén ca t l ,  a  l os  ve in t i s i e te  d í as  de l  mes  

de  jun i o  de l  año  dos  mi l  ve in t i cu a t ro .  

 

LA  C OMISI ÓN D ICTA MI NAD ORA  

 

 

DI P .  REY NA  FL OR BÁE Z L OZANO  

PRE SIDE NT A 

 

DI P .  DUL CE  CECIL IA GARCÍA   DI P .  GABRIELA  ES PE RA NZA  

       GA Y OSS O        B RIT O JIMÉ NE Z 

  VOCAL       VOCAL  

 

 

 

DI P .  J ORGE  CA BALLERO       DIP .  J OS É GIL BERTO 

T EMOLT ZI N 

    ROMÁ N                 MA RTÍ NE Z   

     VOCAL              VOCAL  

 

 

 

DI P .  LAU RA  ALEJA ND RA  RA MÍ RE Z  DI P .  MARI BEL  LE ÓN CRU Z  

        ORTI Z      VOCAL  

  VOCAL        
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DI P.  MÓNICA  SÁ NCHE Z Á NGUL O       DI P.  HE RME NEGILD O 

MU NGUÍA  

      VOCAL                 CARMONA 

         VOCAL  

 

 

 

DI P .  L ENI N CAL VA  PÉRE Z   DI P .  VICE NT E MORALE S 

PÉREZ 

  VOCAL       VOCAL  

 

DI P .  RUBÉ N TE RÁ N ÁGUILA  

VOCAL  

 
Ú L T I M A  H O J A  D E L  D I C T A M E N  C O N  P R O Y E C T O  D E  D E C R E T O  D E R I V A D O  D E  L O S  

E X P E D I E N T E S  P A R L A M E N T A R I O S  N Ú M E R O S  L X I V  2 7 1 / 2 0 2 2  Y  L X I V  2 4 1 / 2 0 2 3 .  

 

 

 

 

 

 

DE ACUERDO A LA VOTACIÓN EMITIDA EN LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR, SE DECLARA 

APROBADO EL DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 

SE ORDENA A LA SECRETARÍA ELABORE EL ACUERDO, Y AL SECRETARIO PARLAMENTARIO LO MANDE 

AL EJECUTIVO DEL ESTADO PARA SU PUBLICACIÓN CORRESPONDIENTE 
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VOTACIÓN 

DISPENSA 

SEGUNDA 

LECTURA 

VOTACIÓN EN 

LO GENERAL Y 

PARTICULAR 

No. DIPUTADOS 3-0 3-0 

1 DIP. JOSÉ GILBERTO TEMOLTZIN MARTÍNEZ P P 

2 DIP. FÁTIMA GUADALUPE PÉREZ VARGAS ✓  ✓  

3 DIP. GABRIELA ESPERANZA BRITO JIMÉNEZ ✓  ✓  

4 DIP. BRENDA CECILIA VILLANTES RODRÍGUEZ ✓  ✓  

VOTACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO, POR EL QUE SE AUTORIZA AL AYUNTAMIENTO 

DEL MUNICIPIO DE ATLANGATEPEC, TLAXCALA, DESINCORPORAR Y EJERCER ACTOS DE DOMINIO, 

RESPECTO DE BIENES MUEBLES; QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE PUNTOS CONSTITUCIONALES, 

GOBERNACIÓN Y JUSTICIA Y ASUNTOS POLÍTICOS. 
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COMISIÓN DE FINANZAS Y FISCALIZACIÓN. 

   

ASAMBLEA LEGISLATIVA:  

 

  Los que suscriben, diputadas y diputados integrantes de la Comisión de Finanzas y 

Fiscalización de la LXIV Legislatura del Congreso del Estado de Tlaxcala. 

 

Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 43 párrafo primero y 45 de la Constitución 

Política del Estado Libre y Soberano de Tlaxcala; 9  la fracción III, 10 apartado B, 29 fracción V, 78 

y 82 fracción XII de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Tlaxcala; 38 fracción III, 

49,115 y 121 del Reglamento Interior del Congreso del Estado de Tlaxcala, nos permitimos 

formular la Comisión Permanente de esta Soberanía la siguiente Iniciativa con carácter de 

Dictamen con Proyecto de Acuerdo, por el que se dispensa la lectura del apartado que contiene 

los Resultandos y Considerandos, y se de lectura únicamente al Proyecto de Acuerdo de cada uno 

de los dictámenes relativos a las cuentas públicas, correspondientes al período comprendido del 

01 de enero al 31 de diciembre del Ejercicio Fiscal 2023, que serán presentados por la Comisión 

de Finanzas y Fiscalización del Congreso del Estado; al tenor de la siguiente: 

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

3. PRIMERA LECTURA DE LA INICIATIVA CON CARÁCTER DE DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO, POR 

EL QUE LA LXIV LEGISLATURA DEL CONGRESO APRUEBA QUE SE DISPENSE LA LECTURA DE LOS 

CAPITULOS QUE CONTENGAN LOS RESULTADOS Y CONSIDERACIONES, PARA DAR LECTURA 

ÚNICAMENTE AL PROYECTO DE ACUERDO DE CADA UNO DE LOS DICTÁMENES DE LAS CUENTAS 

PÚBLICAS DE LOS ENTES FISCALIZABLES, CORRESPONDIENTES AL EJERCICIO FISCAL DEL 1 DE 

ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DE 2023; QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE FINANZAS Y FISCALIZACIÓN. 
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La Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Tlaxcala y el Reglamento Interior del 

Congreso del Estado de Tlaxcala, establecen que, a esta Soberanía, por medio de la Comisión de 

Finanzas y Fiscalización del Congreso del Estado, le compete la dictaminación de cuentas públicas 

y la forma de como proponer a la Junta de Coordinación y Concertación Política, la lectura en 

Pleno para hacer más ágil la presentación del Dictamen. Asimismo, la responsabilidad de analizar 

la aplicación de los recursos económicos, el manejo del presupuesto de egresos y que todas las 

partidas presupuestales se apliquen como se proyectaron en el Presupuesto, asimismo verificar 

que se cumplan las metas tanto contables como administrativas, y que en todo momento estén 

apegadas a la normatividad en la materia. 

 

Así, la Comisión de Finanzas y Fiscalización desempeña una actividad fundamental  en el proceso 

de dictaminación de las cuentas públicas, que concluye con la presentación en el Pleno del 

Congreso, lo que garantiza la transparencia, que todas las acciones financieras de los entes 

fiscalizables se realicen dentro del marco de la  legalidad, que los recursos públicos sean aplicados 

correctamente y se cumpla con su Presupuesto Basado en Resultados PBR, que en su momento 

ya fue revisado y fiscalizado, por el Órgano de Fiscalización Superior, y avalado por los legisladores 

que integran  esta Sexagésima Cuarta Legislatura, razón por la cual se propone la presente 

Iniciativa con carácter de Dictamen con Proyecto de Acuerdo, con el propósito de que la 

dictaminación de los entes Fiscalizados sean lo más rápido ágil y eficiente posible.  

 

De conformidad con lo dispuesto por el artículo 45 de la Constitución Política del Estado Libre y 

Soberano de Tlaxcala, se establece que, “las resoluciones del Congreso tendrán el carácter de 

leyes, decretos y acuerdos”. 

En este orden de ideas, el mismo ordenamiento constitucional invocado faculta al Congreso del 

Estado en materia de fiscalización, en el inciso b de la fracción XVII del artículo 54, establece 

textualmente lo siguiente: “dictaminar anualmente las cuentas públicas de los poderes, 

municipios, organismos autónomos y demás entes públicos fiscalizables, basándose en el informe 

que remita el Órgano de Fiscalización Superior. La dictaminación deberá efectuarse a más tardar 

el treinta y uno de agosto posterior al ejercicio fiscalizado. . .” 
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En este sentido, a la luz de la competencia determinada a la  suscrita Comisión de Finanzas y 

Fiscalización establecida en el artículo 49 del Reglamento interior del Congreso del Estado, tiene 

la responsabilidad de emitir los dictámenes relativos a la aprobación o no, de las cuentas públicas 

de los poderes, órganos autónomos y municipales, del ejercicio legal que corresponda, para la 

presentación  en el  Pleno,  proyecto que debe revestir de esencia reglamentaria, por exclusión al 

no tratarse de una Ley o Decreto, sino de una resolución denominada Acuerdo, tal como se 

prescribe en la fracción III del artículo 9 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de 

Tlaxcala, cuya definición textual es la siguiente: “Toda resolución que, por su naturaleza 

reglamentaria, no requiere de sanción, promulgación y publicación, sin embargo; estos podrán 

mandarse publicar por el ejecutivo del Estado”. 

 

Así, a efecto de generar certeza al Proceso de Fiscalización, conviene referir, lo señalado por el 

artículo 46 de la Ley de Fiscalización Superior y Rendición de Cuentas del Estado de Tlaxcala y sus 

Municipios que a la letra establece: “EL OFS, entregará los Informes Individuales de las auditorías 

practicadas a la Cuenta Pública de los entes fiscalizables al Congreso, a través de la Comisión, a 

más tardar el día quince de julio del año siguiente al ejercicio fiscalizado”. 

 

Con base en la cronología de las fechas ya referidas, resulta oportuno para la suscrita Comisión 

sustentar que, dado el volumen abundante de los dictámenes que en su momento someterá a la 

consideración del Pleno del Congreso Local, tanto por el número de entes fiscalizables, como por 

el contenido de los resultandos o antecedentes, así como las diversas consideraciones y los puntos 

concluyentes del Acuerdo, es que se propone que en la presentación en la tribuna, solo se lea el 

contenido resolutivo de dicho Proyecto de Acuerdo, dispensándose los resultandos y 

considerandos respectivos.   

 

Ahora bien, el Reglamento Interior del Congreso del Estado de Tlaxcala en su artículo 121 

establece que: “Para el caso de la dispensa de trámites de los dictámenes de comisión o de las 

iniciativas, está podrá pedirse por escrito o verbalmente”, en tanto que en artículo 122 de mismo 

ordenamiento legal se norma que “Para dispensar la segunda lectura de un dictamen de comisión 

bastará el voto de la mayoría presente”. De lo anterior, se pone de relieve que existe la posibilidad 
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de dispensar trámites de lectura, atendiendo la economía legislativa de esta Soberanía, lo que 

eventualmente permitiría dar celeridad a las labores en proceso legislativo  de los asuntos 

encomendados a ésta, asimismo resulta evidente que a través de este instrumento, se puede 

aprobar por el Congreso el Acuerdo que regule de modo genérico el trámite legislativo que deberá 

imperar en la presentación de los diversos dictámenes en materia de revisión, análisis y 

fiscalización de la cuenta pública   

  

En este tenor, es que Las diputadas y los diputados integrantes de la Comisión de Finanzas y 

Fiscalización,  determinamos formular que, en la lectura de cada uno de los dictámenes con 

Proyecto de Acuerdo, por el que se declaran revisadas, analizadas y fiscalizadas las cuentas 

públicas de los poderes, municipios, organismos autónomos y demás entes públicos fiscalizables, 

correspondientes al período del 1 de enero al 31 de diciembre del ejercicio fiscal 2023, con base 

en los Informes Individuales, elaborados por el Órgano de Fiscalización Superior, que se presentan 

al Pleno para su lectura, discusión y en su caso aprobación, se dispense la lectura del contenido 

de los Resultandos y Considerandos que integran el dictamen y se de lectura únicamente al  

Proyecto de Acuerdo. 

 

Es importante referir que, el cuerpo del dictamen contendrá en esencia el mismo sustento 

jurídico-legal, con arreglo a lo que establece la Ley de Transparencia y Acceso a la Información 

Pública del Estado de Tlaxcala en sus artículos 12, 13, 63 y, de forma particular las fracciones VII y 

XIII del 65 que prescribe, que los sujetos obligados del Poder Legislativo del Estado, deberán poner 

a disposición del público y actualizar la siguiente información: 

 

“VII. Las iniciativas de Ley, decretos, acuerdos y puntos de acuerdo, la fecha en que se recibió, las 

comisiones a las que se turnaron, y los dictámenes que, en su caso, recaigan sobre las mismas”. 
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“XIII. El informe semestral del ejercicio presupuestal del uso y destino de los recursos financieros 

de los órganos de gobierno, Comisiones, Comités, Grupos Parlamentarios y centros de estudio u 

órganos de investigación”.  

Conforme a lo preceptuado se tiene la obligación de publicar los dictámenes en la página oficial 

del Congreso del Estado de Tlaxcala de forma íntegra, quedando la información a disposición de 

la ciudadanía para su consulta.  

Con esto, se tutela el derecho fundamental de acceso a la información pública, pues se trata de 

un derecho legítimo que es una de las características principales del gobierno republicano, y es la 

publicidad de los actos de gobierno y la transparencia en el actuar de la administración, 

conducente y necesaria para la rendición de cuentas. 

Al respecto, sirve de apoyo la Tesis con Registro digital: 2002944, Decima Época, Fuente: 

Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta. Libro XVIII, marzo de 2013, Tomo 3, página 1899 

con el rubro: 

 

“ACCESO A LA INFORMACIÓN. IMPLICACIÓN DEL PRINCIPIO DE MÁXIMA PUBLICIDAD EN EL 

DERECHO FUNDAMENTAL RELATIVO”. 

 

Por lo anteriormente expuesto y fundado, los Integrantes de la Comisión de Finanzas y 

Fiscalización, presentamos a la Comisión permanente del Congreso del Estado el siguiente: 

 

PROYECTO DE ACUERDO 

 

PRIMERO. Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 45, 54 fracción LXIII  de la Constitución 

Política del Estado Libre y Soberano de Tlaxcala;  7 ,9 fracción III, 10 Apartado B, fracción VII de la 

Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Tlaxcala, 49 y 121 del Reglamento Interior del 

Congreso del Estado de Tlaxcala, la Comisión Permanente de la LXIV Legislatura del Congreso del 

Estado Aprueba que se dispense la lectura de los capítulos que contengan los Resultandos y 
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Consideraciones, para dar lectura únicamente al Proyecto de Acuerdo de cada uno de los 

dictámenes de las cuentas públicas de los entes fiscalizables, correspondientes al ejercicio fiscal 

del 1 de enero al 31 de diciembre del 2023, que serán presentados por la Comisión de Finanzas y 

Fiscalización. 

 

SEGUNDO. Para dar cumplimiento a lo establecido en el punto anterior, además de observar lo 

previsto en el artículo 126 del Reglamento Interior del Congreso del Estado, los dictámenes de las 

cuentas públicas correspondientes al período, 1 de enero al 31 de diciembre del ejercicio fiscal 

2023, se publicarán en la Gaceta Parlamentaria del Congreso del Estado de Tlaxcala, por lo menos 

cuarenta y ocho horas antes de la hora fijada para el inicio de la sesión en que hayan de ponerse 

a consideración del Pleno de esta LXIV Legislatura, quedando disponibles en la página oficial de 

internet del Congreso del Estado de Tlaxcala. 

 

TERCERO. El presente Acuerdo entrara en vigor al momento de su aprobación. 

 

CUARTO. Publíquese el presente Acuerdo en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 

Tlaxcala. 

 

Dado en la Sala de sesiones recinto oficial del Poder Legislativo del Estado, en la Ciudad de Tlaxcala 

de Xicohténcatl, a los tres días del mes de julio del año dos mil veinticuatro. 

 

LA COMISIÓN DE FINANZAS Y FISCALIZACIÓN 

DIPUTADA FÁTIMA GUADALUPE PÉREZ VARGAS 

PRESIDENTA 
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Penúltima foja de la Iniciativa con carácter de Dictamen con Proyecto de Acuerdo, por el que la 

LXIV Legislatura del Congreso del Estado Aprueba que se dispense la lectura de los capítulos que 

contengan los Resultandos y Consideraciones, para dar lectura únicamente al Proyecto de 

Acuerdo de cada uno de los dictámenes de las cuentas públicas de los entes fiscalizables, 

correspondientes al ejercicio fiscal del 1 de enero al 31 de diciembre del 2023. 

 

DIPUTADO TOMÁS RIVERA LARA 

VOCAL 

 

DIPUTADA OLIVIA GUZMÁN TLALMIS 

VOCAL 

 

DIPUTADO JACIEL GONZÁLEZ HERRERA 

VOCAL 

DIPUTADA GABRIELA ESPERANZA BRITO JIMÉNEZ 

VOCAL 

 

DIPUTADA MARÍA GUILLERMINA LOAIZA CORTERO 

VOCAL 

 

DIPUTADO JOSÉ GILBERTO TEMOLTZIN MARTÍNEZ 

VOCAL 
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DIPUTADA LAURA ALEJANDRA RAMÍREZ ORTIZ 

VOCAL 

 

DIPUTADA LORENA RUIZ GARCÍA 

VOCAL 

 

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL CABALLERO YONCA 

VOCAL DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL COVARRUBIAS CERVANTES 

VOCAL 

 

DIPUTADA MÓNICA SÁNCHEZ ANGULO 

VOCAL 

 

DIPUTADA REYNA FLOR BÁEZ LOZANO 

VOCAL 

 

 

DE ACUERDO A LA VOTACIÓN EMITIDA EN LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR, SE DECLARA 

APROBADA LA INICIATIVA CON CARÁCTER DE DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS. 

SE ORDENA A LA SECRETARÍA ELABORE EL ACUERDO, Y AL SECRETARIO PARLAMENTARIO LO MANDE 

AL EJECUTIVO DEL ESTADO PARA SU PUBLICACIÓN CORRESPONDIENTE 
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VOTACIÓN 

DISPENSA 

SEGUNDA 

LECTURA 

VOTACIÓN EN 

LO GENERAL Y 

PARTICULAR 

No. DIPUTADOS 3-0 3-0 

1 DIP. JOSÉ GILBERTO TEMOLTZIN MARTÍNEZ P P 

2 DIP. FÁTIMA GUADALUPE PÉREZ VARGAS ✓  ✓  

3 DIP. GABRIELA ESPERANZA BRITO JIMÉNEZ ✓  ✓  

4 DIP. BRENDA CECILIA VILLANTES RODRÍGUEZ ✓  ✓  

VOTACIÓN DE LA INICIATIVA CON CARÁCTER DE DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO, POR EL QUE 

LA LXIV LEGISLATURA DEL CONGRESO APRUEBA QUE SE DISPENSE LA LECTURA DE LOS CAPITULOS 

QUE CONTENGAN LOS RESULTADOS Y CONSIDERACIONES, PARA DAR LECTURA ÚNICAMENTE AL 

PROYECTO DE ACUERDO DE CADA UNO DE LOS DICTÁMENES DE LAS CUENTAS PÚBLICAS DE LOS 

ENTES FISCALIZABLES, CORRESPONDIENTES AL EJERCICIO FISCAL DEL 1 DE ENERO AL 31 DE 

DICIEMBRE DE 2023; QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE FINANZAS Y FISCALIZACIÓN. 
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Correspondencia 05 de JUlIo de 2024 

 

1.- Oficio PSP-3P/145/2024, que dirige la Magistrada Mary Cruz Cortés Ornelas, Titular de 

la Tercera Ponencia y Presidenta de la Sala Penal y Especializada en Administración de 

Justicia para Adolescentes del Tribunal Superior de Justicia del Estado de Tlaxcala, 

mediante el cual remite a este Congreso el informe Mensual de las actividades 

realizadas durante el mes de junio del año 2024.  

  

2.- Oficio 1341/2024, que dirige el Dr. Fernando Bernal Salazar, Magistrado Presidente y 

Titular de la Segunda Ponencia de la Sala Civil-Familiar del Tribunal Superior de 

Justicia del Estado, a través del cual remite a este Congreso el Informe Mensual de las 

Actividades correspondiente al mes de junio del año dos mil veinticuatro.  

  

3.- Oficio 1342/2024, que envía el Dr. Fernando Bernal Salazar, Magistrado Presidente y 

Titular de la Segunda Ponencia de la Sala Civil-Familiar del Tribunal Superior de 

Justicia del Estado, mediante el cual hace diversas manifestaciones a los Diputados 

Integrantes del Pleno de la LXIV Legislatura, con motivo de la terminación del segundo 

periodo como Magistrado propietario del Tribunal Superior de Justicia del Estado.  

  

4. LECTURA DE LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA POR ESTE 

CONGRESO. 
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4.- Oficio sin número que dirige Ever Alejandro Campech Avelar, Diputado con licencia, 

mediante el cual informa a este Congreso que se reincorpora al ejercicio de sus 

funciones legislativas, con la calidad de Diputado propietario integrante de la LXIV 

Legislatura.  

  

5.- Oficio TJA-TLAX-P1-/2024, que dirige la Lic. María Isabel Pérez González, Magistrada 

de la Primera Ponencia del Tribunal de Justicia Administrativa del Estado, mediante el 

cual solicita a este Congreso la devolución de toda la documentación que acompañó al 

oficio TJA-Tlax-P1-177/2024.  

   

6.- Oficio CMZ/214/2024, que dirige Juan Carlos Rodríguez Contreras, Presidente Municipal 

de Ziltlaltepec de Trinidad Sánchez Santos, mediante el cual remite a este Congreso el 

Segundo Informe de Gobierno Municipal de la Administración 2021-2024.   

  

7.- Copia del oficio PMN/TM/732/2024, que dirige el Ing. Carlos García Sampedro, 

Presidente Municipal de Nativitas, a la C. Teresita Covarrubias Martínez, Síndico 

Municipal, quien le informa que pone a su disposición la cuenta pública 

correspondiente al segundo trimestre de ejercicio fiscal 2024.  

  

8.- Copia del oficio SM/SAT/048/III-03-07-2024, que envía Natividad Portillo Solís, Síndico 

del Municipio de Santa Apolonia Teacalco, al M.V.Z. Óscar Portillo Ramírez, 

Presidente Municipal, a través del cual le hace diversas manifestaciones en relación al 

proceso de entrega-recepción realizado entre servidores públicos del Municipio.  

  

9.- Copia del oficio SM/SAT/047/V-02-07-2024, que dirige Natividad Portillo Solís, Síndico 

del Municipio de Santa Apolonia Teacalco, al M.V.Z. Óscar Portillo Ramírez, 

Presidente Municipal, por el que se le exhorta para que en la administración de los 
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recursos humanos se garantice la solventación, justa y equitativa de sus percepciones 

respecto a emolumentos, aguinaldo, prima vacacional y/o finiquito de la relación 

contractual laboral.    

  

10.- Oficio OF-THUCA-SHA/21-24/0085/24, que envía el Lic. Misael Cervantes Serrano, 

Secretario del Ayuntamiento de Tetlatlahuca, a través del cual solicita a este Congreso 

que en sesión del pleno sea la designación del licenciado Hersain Morales Hernández, 

para ocupar el cargo de Presidente de Comunidad de Santa Isabel Tetlatlahuca, con 

motivo del fallecimiento del Lic. Delrroy Hernández Hernández, quien fungió como 

Presidente de dicha Comunidad.  

  

11.- Oficio MEZP/21-24/24/0265, que envía Armando Javier Moreno Montiel, Secretario del 

Ayuntamiento de Emiliano Zapata, a través del cual informa a este Congreso que el 

Licenciado Edgar Macias Moreno, ha solicitado la reincorporación a las funciones de 

Presidente Municipal, a partir del día 01 de julio de dos mil veinticuatro.  

  

14.- Escrito de fecha 30 de junio de 2024, que dirige la Maestra Ernestina Carro Roldan, 

Procuradora General de Justicia del Estado de Tlaxcala, a través del cual presenta ante 

esta Legislatura renuncia voluntaria e irrevocable, al cargo de Procuradora General de 

Justicia del Estado de Tlaxcala, a partir de la fecha señalada en el referido escrito.   

  

13.- Escrito que dirigen ciudadanos de la Ranchería el Prado pertenecientes a la Comunidad 

de Santa Fe la Troje, Municipio de Tetla de la Solidaridad, quienes solicitan la 

intervención de este Congreso para que la obra de cambio de red de agua potable no 

quede inconclusa.   
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14.- Escrito que dirigen vecinos de la Comunidad de Panzacola, Municipio de Papalotla de 

Xicohténcatl, a través del cual solicitan a este Congreso la intervención para que el 

Presidente de Comunidad cumpla con el artículo 120 fracción VI del Ley Municipal 

del Estado de Tlaxcala.  

  

15.- Circular número 451, que dirigen las Diputadas Primera y Segunda Secretarias de la 

Mesa Directiva del Congreso del Estado de Guanajuato, quienes informan de la 

clausura del segundo periodo ordinario de sesiones; la instalación y la integración de 

la Diputación Permanente del segundo receso, del tercer año de ejercicio constitucional.    
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4. ASUNTOS GENERALES. 
 


